



# 彭清华在学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题报告会上强调 传承弘扬伟大建党精神和共产党人精神谱系 进一步汲取精神养分赓续红色血脉锤炼精神品质

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)7月26日,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题报告会在成都举行,省委书记彭清华作专题报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,传承弘扬伟大建党精神和共产党人精神谱系,进一步汲取精神养分、赓续红色血脉,砥砺初心使命、锤炼精神品质,把伟大精神转化为奋进新时代、迈步新征程的强大动力。

彭清华在报告中指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,立足我们党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,回望光辉历史、擘画光明未来,以深邃的历史眼光、宏阔的全局视野和非凡的远见卓识,紧紧围绕实现中华民族伟大复兴这个主题,充分展现我们党波澜壮阔的百年历程、历久弥坚的百年初心、同心奋进的百年风华。习近平总书记在讲话中特别强调“初心易得、始终难守”,这是对国际共产主义运动和我们党百年发展历程的重要经验总结。不忘初心、方得始终。我们党之所以能够成功,一条最重要的经验就是初心不改、慎终如始。大家要潜下心来反复研读、深入领会习近平总书记重要讲话,切实做到内化于心、外化于行。

彭清华指出,建党百年,不仅是一部气壮山河、可歌可泣的奋斗史,更是一部马克思主义政党不断走向成熟、百炼成钢的精神史诗。习近平总书记立足百年征程回溯精神之源,精辟概括了“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神。坚持真理、坚守理想,就是坚持马克思主义的科学真理,坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,从思想层面

揭示了我们党思想先进、信仰坚定的鲜明特质,充分彰显了我们党的强大思想优势,是对中国共产党人执着追求和坚定信念的集中表达;践行初心、担当使命,就是坚持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,从实践层面揭示了我们党一以贯之的历史担当和源源不断的前进动力,充分彰显了我们党的强大政治优势,是对中国共产党人历史责任和时代使命的郑重宣示;不怕牺牲、英勇斗争,就是始终保持斗争精神、顽强意志、优良作风,毫无畏惧地面对一切困难挑战,坚定不移地开辟新天地,从精神层面揭示了我们党意志坚强、不可战胜的磅礴力量,充分彰显了我们党的强大精神优势,是对中国共产党人崇高风范和优秀品质的生动诠释;对党忠诚、不负人民,就是无条件地对党的信仰忠诚、对党组织忠诚、对党的理论和路线方针政策忠诚,始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,从价值层面揭示了我们党立党为公、心系人民的高尚品格,充分彰显了我们党的强大道德优势,是对中国共产党人政治担当和人民立场的全面体现。这4个方面8句话32字的科学阐释,既具有深厚的历史基础,又具有鲜明的时代特征,是相互贯通、相互促进的有机整体,是对中国共产党的先驱们在建党实践中所体现出来的理想信念、责任担当、价值追求、精神风貌、政治品格的高度概括和凝练,为我们深刻理解百年大党何以风华正茂提供了一把“金钥匙”。

彭清华指出,一百年来,我们党弘扬伟大建党精神,在非凡的奋斗历程中锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质,涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模

范,形成了一系列伟大精神,构筑起了共产党人的精神谱系。四川是一块具有光荣革命传统和深厚红色基因的土地,在革命、建设、改革各个历史时期发挥着重要作用、作出了重大贡献。共产党人精神谱系中的许多伟大精神,四川都是重要实践地、凝结地、贡献地和发源地,都带有鲜明的“四川印记”。这些宝贵精神财富,是将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的重大价值成果,是中华优秀传统文化与伟大革命传统、社会主义先进文化有机融合所凝筑的不朽精神丰碑。我们开展党史学习教育,就是要弘扬光荣传统、赓续红色血脉,把伟大建党精神和共产党人的精神谱系传承下去、发扬光大,把党的坚定信念、根本宗旨、优良作风融入血脉之中,成为理论武装的宝典、党性锤炼的标杆、自我革命的镜子、工作实践的遵循。

彭清华指出,在新的长征路上,作为党员干部,弘扬伟大建党精神,从共产党人精神谱系中汲取精神养分,赓续红色血脉,需要从五个方面进一步加强锤炼。要锤炼对党忠诚、矢志不渝的政治品格,以坚定理想信念砥砺对党的赤诚忠心,增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉政治自觉行动自觉,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保统一意志、统一行动、步调一致向前进。要锤炼坚守初心、不负人民的政治本色,时刻牢记党的为民宗旨,与群众有福同享、有难同当,有盐同咸、无盐同淡,及时解决民生难题,积极发展社会事业,永葆党的初心使命和为民本色。要锤炼不畏艰险、敢于斗争的革命精神,发扬斗争精神、加强斗争历练,增强斗争本领,以“踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发”的顽强

意志,应对好每一场重大风险挑战,战胜前进道路上的艰难险阻,不断夺取新的胜利。要锤炼爱岗敬业、甘于奉献的优良作风,耐得住寂寞、守得住清苦,以功成不必在我、功成必定有我的精气神踏踏实实干成一番事业,在日积月累中书写奉献,在点滴耕耘中彰显担当。要锤炼严格要求、遵规守纪的党性操守,任何时候都要绷紧纪律和规矩这根弦,始终在党规党纪划定的范围内履行职权,不越底线、不触红线,规规矩矩做人、清清白白做事。

彭清华强调,习近平总书记“七一”重要讲话内涵丰富、博大精深,学习贯彻是一个常学常新、持续深化的过程。全省广大党员干部要全面准确把握精神实质、核心要义和实践要求,坚决响应党中央伟大号召,把伟大建党精神融入在血脉中、落实在行动上,在学思践悟中总结经验、观照现实、推动工作,坚决做到“两个维护”,切实强化理论武装,不断厚植为民情怀,始终保持奋斗精神,牢牢守住廉洁底线,奋力走好新的赶考之路,共同努力把全面建设社会主义现代化四川的美好蓝图变为现实。

彭清华还通报了当前全省经济运行情况和“十四五”我省经济社会发展重点任务。

专题报告会由省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委、省委“两新”工委联合组织,省人大常委会副主任、省委秘书长、省直机关工委书记王一宏主持报告会。省委常委、宣传部部长甘霖,省委常委、组织部部长于立军,省直各部门和在蓉省属科研院所、高等学校、国有企业理论学习中心组成员,省委党史学习教育领导小组办公室、宣讲团、巡回指导组有关成员,省直机关干部、党校教师、高校师生、国有企业和“两新”组织代表等参加报告会。

## 第十八届西博会 定于9月16日至20日 在成都召开

华西都市报(记者 马梦飞)7月26日,记者从中国西部国际博览会组委会秘书处获悉,主题为“中国新时代西部新机遇”的第十八届中国西部国际博览会,定于9月16日至20日在成都中

国西部国际博览城召开。

西博会发轫于西部大开发,服务于西部大开发,起办于2000年。现已成为国家在西部地区重要的投资促进、贸易合作和外交服务平台。

数据显示,前17届西博会,累计签订投资合作协议1.2万个,投资签约额6.8万亿元人民币;累计境外参展参会国家(地区)1100个次,展览面积206万平方米,参展企业超过6万家。

## 全省新一轮驻村第一书记示范培训班 在成都开班

华西都市报(见习记者 杨芮雯)根据中央组织部抓党建促乡村振兴“全面开展干部乡村振兴能力培训”要求,以及四川新时代基层干部主题培训计划安排,7月26日,全省新一轮驻村第一书记示范培训班在省社会主义学院开班。本次培训是新一轮驻村帮扶力量调整轮换后,四川举办的省级示范培训班,来自成都、自贡、攀枝花、凉山等21个市(州)的200名第一书记参加为期5天的集中培训。

省委组织部机关党委书记陶天伶作开班动员讲话。陶天伶指出,向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队,是强化“三农”工作的重要举措,是做好有效衔接的现实需要,是培养锻炼干部的广阔舞台。新选派的同志要准确把握新一轮驻村帮扶的关键和重点,切实

履行“四项职责”,迅速打开工作局面;大力弘扬伟大脱贫攻坚精神,接续擦亮第一书记“金字招牌”。

“我对接下来的帮扶工作充满了信心和期待,我要求自己必须要在村里做出实事,有一番作为才行”。参训的南充市仪陇县柴井乡狮子头村第一书记何攀登告诉华西都市报、封面新闻记者:“我打算以后用‘快准狠’三个字作为工作准则,‘快’是指要快速融入乡民生活、快速打开工作局面;‘准’是指要全面、准确地摸清村上发展的优势与难点;‘狠’是指在为乡民解决各种困难上要‘下狠劲’”。

广安市武胜县猛山乡白楼村第一书记王雨果告诉记者,“我要好好珍惜这次培训机会,及时消化吸收所学内容,更好地运用到今后驻村帮扶工作中去”。

## 国家医保局:确保将生育三孩的费用纳入生育保险

新华社北京7月26日电 为支持三孩生育政策落地实施,国家医疗保障局日前出台《关于做好支持三孩政策生育保险工作的通知》,要求各地将参保女职工生育三孩的费用纳入生育保险待遇支付范围,按规定及时、足额给付生育医疗费用和生育津贴待遇。

通知明确,同步做好城乡居民生育医疗费用待遇保障和新生儿参保工

作。要求各地积极采取管用高效措施办法,确保三孩生育待遇政策落实到位,并主动做好宣传工作,切实增强参保群众获得感。

国家医保局有关负责人表示,将进一步完善生育保险政策措施,巩固扩大参保覆盖面,确保待遇及时享受,健全制度机制,提升管理效能,适应生育政策优化调整,促进生育政策和相关经济社会政策的配套衔接。

## 全国医保电子凭证用户超7.2亿

医保电子凭证由全国统一的医保信息平台签发,是参保群众和相关机构的身份标识。记者26日从国务院政策例行吹风会上了解到,截至目前,医保电子凭证全渠道激活用户超7.2亿,31个省份和新疆生产建设兵团均已支持使用医保电子凭证。

据介绍,国家医保局将继续优化医保便民服务的措施,推广应用医保电子凭证,群众可自主选择社保卡、医保电子凭证和身份证,有效提升医保公共服务的能力,不断提高人民群众医保获得感、幸福感、安全感。

据新华社